

ДВЪ ГОСУДАРСТВЕННЫЯ РОСПИСИ.

I.—ИСПОЛНЕНИЕ ГОСУДАРСТВЕННОЙ РОСПИСИ ЗА 1885 ГОДЪ.

Въ январской книжкѣ журнала было уже указано на общіе результаты исполненія государственной росписи за 1885 годъ¹⁾). Годъ этотъ, точно также, какъ и предшествовавшія пять лѣтъ, ознаменовался дефицитомъ и притомъ весьма значительнымъ. Самая роспись 1885 года была, какъ известно, сведена съ недоборомъ въ доходахъ сравнительно съ расходами: обыкновенныхъ государственныхъ доходовъ ожидалось 780.032,821 р.; обыкновенные расходы были исчислены въ суммѣ 787.793,162 р.,—почти на 8 мил. рублей болѣе. Въ действительномъ исполненіи разница слишкомъ впятеро превысила эту цифру: доходовъ поступило всего лишь 762.282,842 р.,—менѣе предполагавшагося почти на 18 мил. рублей,—расходовъ произведено 806.614,346 р., т.-е. 19 мил. болѣе смѣтныхъ исчисленій. Такимъ образомъ, недоборъ въ доходахъ сравнительно съ расходами составилъ слишкомъ 44 м. р., а за вычетомъ, по принятому въ государственномъ бюджетномъ счетоводствѣ порядку, изъ этой суммы свободныхъ остатковъ отъ окончательно заключенныхъ смѣтъ 1881 года въ размѣрѣ 3.127,537 рублей²⁾), дефицитъ по обыкновенному бюджету 1885 года равняется 41.203,966 рублей.

¹⁾ См. „Внутр. Обозр.“, янв., 376 стр.

²⁾ Намъ приходилось уже говорить объ этихъ остаткахъ отъ заключенныхъ смѣтъ, получающихся отъ того, что часть суммъ, зачисленныхъ расходомъ по отчету исполненія росписи извѣстнаго года (по такъ-называемымъ кредиторскимъ спискамъ, или на строительную надобности) оказывается, но не ранѣе, какъ на четвертый годъ, ненужною. Этотъ остатокъ принятъ причислять къ доходу того года, въ который кредитъ на сумму закрывается. Остатки эти весьма неравнomoѣры: за 1877—1881 г. включительно они составили: 35.404,946 рублей,—4.956,823 р., 11.664,978 р.,